

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年1月26日
星期五
癸卯年十二月十六

陕西一级报纸
总第10899期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



去年我国黄金消费量同比增长8.78%

新华社北京1月25日电 2023年全国黄金消费量为1089.69吨，同比增长8.78%。其中，黄金首饰消费706.48吨，同比增长7.97%；金条及金币消费299.60吨，同比增长15.70%；工业及其他用金83.61吨，同比下降5.50%。

中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛分析说，2023年国内消费市场恢复向好，黄金首饰加工和零售企业不断在首饰产品设计上推陈出新，推动我国黄金首饰消费需求提升。同时，溢价相对较低的金条及金币，也受到了有实物黄金投资需求

的消费者青睐。

从生产端看，2023年，我国国内原料黄金产量为375.155吨，同比增长0.84%，其中，黄金矿产金完成297.258吨，有色副产金完成77.897吨。2023年，我国进口原料产金144.134吨，同比增长14.59%。

2023年，国际黄金价格在高位波动。来自中国黄金协会的数据显示，上海黄金交易所Au9999黄金2023年12月底收盘价为479.59元/克，较2023年初开盘价上涨16.69%，全年加权平均价格为449.05元/克，较上年上涨14.97%。

习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日，中法建交60周年招待会在国家大剧院举行，国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出，60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气，打开中西方交往合作的大门，为处于冷战中的世界带来希望。60年来，中法关系始终走在国际关系前列，为两国人民带来福祉，为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调，中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会，中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有所作为。双方要坚定不移地发展双边关系，以中法关系的稳定性应对世界的不确定性；要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，扩大人文交流、促进民心相通；要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继续作出中法贡献；要坚持互利共赢，在深化传统合作的同时，积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力，坚持把蛋糕做大，以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年，中法携手合作，必将再创新辉煌。

法国总统马克龙也发表视频致辞。马克龙表示，60年前，戴高乐将军超越阵营对抗逻辑，作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。今天我们有责任在1964年确立的宏伟目标基础上，再接再厉，共同建设既满足两国人民需要，也有利于世界和平稳定的伙伴关系。法方愿同中方携手努力，应对全球性挑战，推动解决国际危机。2024年也是法中文化旅游年，双方将举办丰富多彩的活动。我们要以此为契机，密切两国人民特别是青年之间的交往，为法中关系的未来奠定更加坚实的基础。

1月31日，两国还将在巴黎凡尔赛宫举办庆祝中法建交60周年暨文化旅游年开幕活动，播放两国元首视频致辞。

金马公司 高价回收报废车
轿车报废每吨最高2800元
咨询电话：3818601 3818602

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 省十四届人大二次会议宝鸡市代表团召开预备会议

本报讯（记者 李小平）1月25日，在省十四届人大二次会议开幕前夕，宝鸡市代表团召开预备会议。市长王勇参加会议，市人大常委会党组书记、主任景耀平主持会议。

会议推选市委书记杨广亭为宝鸡市代表团团长，王勇、景耀平为副团长；审议省十四届人大二次会议

主席团和秘书长名单（草案）、大会议程（草案）；传达省十四届人大二次会议代表团召集人和工作人员负责人会议精神。

会议强调，我市代表团各位代表要强化使命担当、依法履职尽责，紧紧围绕党中央决策部署和省委要求，认真审议各项工作报告和法规

案，依法正确行使表决权，紧扣“加快建设副中心、全力打造先行区”总体目标，向大会提出高质量的议案和建议。要严格遵守大会各项纪律和规定，共同维护我市代表团良好形象。要认真学习会议的相关文件和报告，真正把会议精神学深悟透，会后采取灵活有效的形式，广泛宣

讲、带头落实会议精神，凝聚思想共识和发展合力，为陕西高质量发展、现代化建设作出贡献。

随后，我市代表团召开中共党员干部会议，传达省“两会”中共党员干部会议精神。

市领导张礼进、车爽、张南参加会议。

宝鸡出彩2023

筑牢安全之基 护航高质量发展

——2023年全市安全工作综述

本报记者 郑晔 实习生 刘雨薇

百业兴旺、百姓安康，都离不开安全这道屏障。

当全市经济社会驶入高质量发展的“快车道”，搭建高水平安全格局的作用更加凸显。2023年，我市坚持人民至上、生命至上的安全发展理念，牢牢守住安全发展底线，积极构建防范化解社会矛盾风险工作体系，大力推进“蓝天保卫战”“碧水保卫战”，保障安全生产。2023年，我市被确定为“全国市域社会治理现代化试点合格城市”，全市平安建设满意度98.78%，位居全省前列，人民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

杜绝安全隐患 提前化解风险

“欢迎参观我们的新房子！”近日，在宝鸡高新区钛谷路某小区，刚刚搬进新居的市民陈先生脸上洋溢着幸福的笑容。陈先生的这套住房购买于2019年，因开发商资金问题一度停工。2023年5月，

在“保交楼”政策的推动下，陈先生和同一栋楼的120名业主，终于领到了新房钥匙，经过装修之后，陈先生如愿住进了新房。

“保交楼”一头连着群众的切身利益，另一头连着社会经济稳定。为了稳妥推进房地产领域风险化解，我市成立“保交楼”工作专班，坚持从简从快、依法依规，按照“一楼一策”稳妥处置房地产风险，严格资金监管，用足用好政策“工具箱”，推动“保交楼”工作深入开展。据了解，2023年，我市共有21152套“保交楼”住房顺利完成交付，超额完成了全年任务。

“海恩法则”告诉我们，任何重大事故都有端倪可查，都要经过萌芽到发展到发生的过程。因此，确保安全的最好办法就是重心前移，及时“掐灭”安全隐患的苗头。2023年，我市开展重大事故隐患专项排查整治行动，分行业领域制定针对性治理举措，投入3000多万元加强基层应急体系建设，安全

生产事故起数、死亡人数分别下降50%、35.7%。针对安全监管的重点行业领域，梳理出企业、监管部门、地方党委政府3个层面21项具体任务，指导各部门“照单排查”，而这21项专项行动任务清单，也体现了我市着力攻坚“顽瘴痼疾”的信心和决心。

有了任务清单，解决问题就有了方向。岐山县蔡家坡经开区聘请专家，对百万平方米标准化厂房产业园区企业进行安全生产重大隐患排查，督促企业落实安全生产主体责任，引导企业积极主动查隐患、改隐患、除隐患，切实遏制各类生产事故发生；凤翔区召开工贸行业领域重大事故隐患专家督查会诊活动，通过专家“诊断”“开方”，查出一批隐蔽性、致灾性问题隐患；在中铁宝桥集团有限公司，隐患排查一改传统安全管理“人盯人”的监管方式，启用安全管理信息系统，实现了隐患排查治理的信息化管理。

防范多措并举 织密平安之网

“同志，电动车不允许进电梯！”不久前，在金台区东风路一小区，一名业主准备把电动车推回家中充电，闻讯紧急赶来的社区民警制止了这一行为。2023年，全市公安系统探索服务群众“最后一公里”，在智慧派出所建设过程中，有机融入电信视觉超算平台，利用数字技术，提高了风险隐患排查的精准度。例如业主违规把电动车推进电梯，派出所的监控平台就会弹出预警信息，民警第一时间通知社区民警，及时上前劝阻。2023年，我市建成“智慧安防小区”550个，完成606处“三无”、老旧小区物防、技防设施改造提升项目。全市多发性侵财类案件、可防性案件同比分别下降4.3%、3.1%，构建起多措并举的安全防范体系。

“没想到过去了七八年，这钱还能找回来！”2023年7月，在陈仓公安分局东大街派出所里，受害人易先生激动地说。2015年，易先生被他人以找工作为由诈骗35000元，案发后，两名犯罪嫌疑人一直在逃。为了抓捕两名嫌疑人，东大街派出所民警实地排查所有嫌疑人藏身地，两年来在嫌疑人老家连续蹲点，最终，破获了这起诈骗案，挽回了群众的经济损失。（下转第二版）



宝鸡社火脸谱亮相摩洛哥

本报讯（都亚敏 齐小伟）“脸谱是什么？为什么有三只眼睛？”“这个图案太漂亮了，有什么寓意呢？”1月22日，在

2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动现场，来自我市陈仓区的社火脸谱惊艳亮相，引来许多外国友人驻足观赏、拍照留念（见左图）。

当日，由中国文化和旅游部、中国驻摩洛哥大使馆主办的2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动在摩洛哥首都拉巴特开幕，此次活动将持续到1月27日。活动现场，琳琅满目的皮影、年画、脸谱等富含中国农历春节元素的手工艺品精彩亮相，给当地民众带来浓浓的中国年味儿。陕西省工艺美术大师、陈仓区民间艺术家、社火脸谱绘制技艺传承人薛亚兵高兴地说：“外国友人被咱们的社火脸谱吸引了目光，我们为大家讲解了社火脸谱的历史及含义，让他们切实感受到了中国非遗的魅力。”

